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ανθρώπινος εγκέφαλος επεξεργάζεται καθημερινά περίπου 70.000 σκέψεις. Για να 
συμβεί αυτό 100 δισεκατομμύρια νευρώνες βρίσκονται σε διαρκή δράση, 
διαδικασία που παράγει ηλεκτρική ενέργεια αρκετή για να τροφοδοτήσει μια 
λάμπα.

Κάθε φορά που ένας νευρώνας εξαπολύει μια μικροσκοπική ηλεκτρική εκκένωση, 
δημιουργείται αμέσως η ανάγκη να αναπληρώσει τις αποθήκες του σε ενέργεια για 
τον επόμενο σπινθήρα.
Αρκεί μία βλάβη σε αυτό το σύστημα για να εκδηλωθεί μια κρίση επιληψίας.
Δεν χρειάζεται να πάσχετε από επιληψία για να σας συμβεί μία κρίση

Η επιληψία είναι μια διαταραχή του εγκεφάλου που προκαλεί επαναλαμβανόμενες 
επιληπτικές κρίσεις, δεν είναι απαραίτητο όμως κάποιος να είναι επιληπτικός για 
να τεθεί προσωρινά «εκτός λειτουργίας» ο εγκέφαλός του. Οι ειδικοί αναφέρουν 
ότι κρίση μπορεί να συμβεί σε όσους πάσχουν από διαταραχές του ύπνου και ειδικά 
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όσους κοιμούνται πολύ λίγες ώρες, κάνουν χρήση ναρκωτικών ουσιών ή 
υφίστανται κάποιο τραυματισμό στο κεφάλι. Η χαμηλή γλυκόζη στο αίμα, μια 
κρίση άγχους ή μια λιποθυμία είναι επίσης παράγοντες που αυξάνουν τον κίνδυνο.
Τα μικρά παιδιά ηλικίας από 6 μηνών και 5 ετών έχουν αυξημένο κίνδυνο 
πυρετικών σπασμών λόγω υψηλού πυρετού. Σε άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, μια 
κρίση μπορεί να οφείλεται σε εγκεφαλικό επεισόδιο, όγκο στο κεφάλι ή σκλήρυνση 
κατά πλάκας.
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Οι ηλικιωμένοι είναι η κατηγορία με τις πιο συχνές κρίσεις επιληψίας, η διάγνωση 
όμως είναι δύσκολη λόγω του ότι συμπτώματα όπως η σύγχυση, η προσωρινή 
απώλεια συνείδησης και η αίσθηση ότι ακούν ή βλέπουν πράγματα που δεν 
υπάρχουν, αποτελούν ενδείξεις άνοιας, η οποία είναι επίσης πολύ συχνή μετά την 
ηλικία των 65.
Δεν είναι όλες οι κρίσεις ίδιες

Όταν ακούμε για κρίση επιληψίας, το μυαλό πάει σε κάποιον που έχει σπασμούς και 
μετά λιποθυμάει. Αυτό είναι μια σοβαρή κρίση επιληψίας, μπορεί όμως η κρίση να 
συμβεί στο ένα τμήμα του εγκεφάλου που δεν εκδηλώνεται σε όλο το σώμα. Τα 
συμπτώματα αυτής της κρίσης περιλαμβάνουν περίεργες μυρωδιές, 
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«κουδούνισμα» στα αυτιά, αίσθηση «déjà vu» και μυρμήγκιασμα ή μούδιασμα σε 
ένα μέρος του σώματος, όπως τα χέρια.
Σε αυτή την περίπτωση το άτομο έχει τις αισθήσεις του και επειδή το επεισόδιο 
δεν διαρκεί πάνω από δύο λεπτά, είναι πιθανό να μην αντιληφθεί καν ότι είχε κρίση 
επιληψίας.

Οι επιληπτικές κρίσεις μπορεί να επηρεάσουν την εγκυμοσύνη

Οι γυναίκες με επιληπτική διαταραχή έχουν περισσότερες πιθανότητες να 
αποκτήσουν παιδί με ανάλογο πρόβλημα. Η επιληπτική κρίση στη διάρκεια της 
εγκυμοσύνης μπορεί να βλάψει το μωρό, το ίδιο όμως ισχύει και για τη λήψη 
αντιεπιληπτικής αγωγής στη διάρκεια της κύησης. Για την ασφάλεια τόσο της 
εγκύου, όσο και του εμβρύου, η γυναίκα πρέπεινα παρακολουθείται στενά από τον 
γιατρό στη διάρκεια της εγκυμοσύνης.
Κάποιοι άνθρωποι μπορούν να προβλέψουν την κρίση πριν εκδηλωθεί

Τις ημέρες ή ώρες που προηγούνται μιας κρίσης κάποιοι άνθρωποι έχουν πρόδρομα 
συμπτώματα. Αυτά περιλαμβάνουν ευερεθιστότητα, κατάθλιψη, πονοκέφαλο 
αδυναμία.
Μπορείτε να αποτρέψετε την εκδήλωση μιας κρίσης

Οι πάσχοντες από επιληψία παίρνουν φάρμακα που απορροφώνται πολύ γρήγορα 
από τον οργανισμό προκειμένου να προλάβουν την εκδήλωση της κρίσης. Σε 
άλλους γίνεται εμφύτευση μιας μικροσυσκευής που μοιάζει με βηματοδότη και 
στέλνει ηλεκτρικά κύματα στον εγκέφαλο.
Αν κάποιος έχει μόνο μια κρίση επιληψίας στη ζωή του δεν χρειάζεται να ανησυχεί. 
Αν για παράδειγμα είστε νέος και σας συνέβη μετά από ένα ολονύχτιο πάρτι με 
πολύ αλκοόλ και χορό, απλά μην το επαναλάβετε. Εν ολίγοις, η αντιμετώπιση μιας 
επιληπτικής κρίσης πρέπει να είναι εξατομικευμένη.
Όλοι πρέπει να γνωρίζουν πώς να χειριστούν μια κρίση

Εάν πάσχετε από επιληψία, βεβαιωθείτε ότι η οικογένεια, οι φίλοι και οι 
συνάδελφοί σας, γνωρίζουν τι πρέπει να κάνουν στην περίπτωση κρίσης. 
Ενημερώστε τους εσείς πώς πρέπει να αντιδράσουν ώστε να είναι κατάλληλα 
προετοιμασμένοι.
Αν είστε παρών σε κρίση κάποιου συνανθρώπου σας, καλέστε τις πρώτες βοήθειες. 
Βοηθήστε το άτομο να καθίσει ή να ξαπλώσει. Αν είναι αναίσθητος, γυρίστε το 
κεφάλι του στο πλάι ώστε να αναπνέει πιο εύκολα. Μην τοποθετήσετε τίποτα μέσα 
στο στόμα του, δεν πρόκειται να καταπιεί τη γλώσσα του! Μείνετε ψύχραιμοι, ο 
εγκέφαλός του θα αρχίσει σύντομα να λειτουργεί και πάλι.



Πηγή: onmed.gr 

http://www.onmed.gr/ygeia/story/348413/krisi-epilipsias-mporei-na-symvei-se-oloys-7-pragmata-poy-prepei-na-gnorizete

